

美称伊朗或于本周袭击以色列

多方呼吁缓和紧张局势

美国国防部12日警告说,伊朗或其代理人或最快于本周对以色列发动“重大袭击”。伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬当天表示,伊方“有权对侵犯者作出回应”。鉴于中东局势紧张,美国、法国、德国、英国和意大利领导人12日发表联合声明,呼吁伊朗放弃对以色列发动报复袭击,避免地区局势升级。

白宫发布警告

7月31日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遇害身亡。哈马斯和伊朗随后指认暗杀是以色列所为。在哈尼亚遇害前一天,黎巴嫩真主党一名高级军事指挥官在以军空袭中被炸死。伊朗、哈马斯和黎巴嫩真主党等誓言对以色列进行“强力报复”。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比12日说,伊朗或其在中东地区的代理人将对以色列发动“一系列重大袭击”,虽然具体袭击方式尚不清楚,但美方与以方就袭击时间的预测基本相同——“可能就在本周”。按柯比的说法,一旦以色列遭到袭击,美国将帮助以方实施“自我防卫”。

鉴于地区紧张局势日渐升级,美国国防部日前宣布将向中东地区派遣更

多战机和军舰。美国国防部随后证实,美军F-22战机已经抵达中东。此外,美国国防部长劳埃德·奥斯汀已下令将“佐治亚”号巡航导弹核潜艇部署至中东地区,美国海军“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群也在加紧前往这一地区。

伊朗总统佩泽希齐扬12日分别与德国总理奥拉夫·朔尔茨和英国首相基尔·斯塔默通话,强调伊朗主张通过谈判解决问题,但不会屈服于外界压力,伊朗“有权依据国际规则对侵犯者作出回应”。美国《纽约时报》援引消息人士的话报道,伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊已经下令对以色列发动直接打击。

多方呼吁克制

据英国首相办公室12日消息,斯塔默当天与佩泽希齐扬通话时对中东局势表达关切,呼吁各方缓和局势,避免冲突升级。斯塔默强调战争不符合任何一方利益,呼吁伊朗不要袭击以色列。据英国天空新闻频道报道,斯塔默当天早些时候还与美国总统约瑟夫·拜登及多名欧洲国家领导人讨论了中东局势。

按照白宫12日声明的说法,美国、法国、德国、英国和意大利领导人当天

就中东局势展开磋商。五国领导人支持重启加沙地带停火谈判并尽快达成协议,敦促加大对加沙地带的人道主义援助。五国表示支持以色列,呼吁伊朗放弃袭击以色列。

为促成以色列与哈马斯在加沙地带实现停火,相关多方推动斡旋重启谈判。卡塔尔、埃及和美国领导人在一份联合声明中呼吁以色列和哈马斯本月

相关新闻

伊朗对欧洲三国拉偏架说“不”

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼13日批评法、德、英三国关于中东问题的联合声明,指责西方国家无视以色列对巴勒斯坦犯下的罪行,却对伊朗可能采取的回击举措指手画脚。他说伊朗拒绝按三国要求放弃报复以色列的打算。

卡纳尼说,以色列对巴勒斯坦人民的“非人道罪行”每天都在发生,但“包括法、德、英三国在内,西方国家没有采取切实有效的举措来制止或应对”,三国不去反对以色列,却要求伊朗不要回击以色列对伊朗领土主权的侵犯,这种要求“毫无政治逻辑,且完全违背国际法”。

法、德、英三国领导人12日发表关于中东问题的联合声明,呼吁伊朗及其

盟友不要发动袭击,并称如果发动袭击,伊朗及其盟友必须为破坏和平与稳定的行为承担责任。

卡纳尼说,如果法、德、英三国真想寻求地区和平稳定,就应该让以色列立即停止在加沙的战争,停止屠杀巴勒斯坦人。他强调,伊朗将坚决捍卫主权和国家安全,伊朗行使自身权利“不需要征得任何人许可”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚7月31日在伊朗境内遭暗杀身亡。伊朗、哈马斯和黎巴嫩真主党等誓言对以色列施以强力报复。

(新华社德黑兰8月13日电)

俄别尔哥罗德州疏散1.1万人

新华社莫斯科/基辅8月13日电 俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫13日在社交媒体上发文说,由于乌军的行动,12日该州已有约1.1万名居民疏散至其他地区。

格拉德科夫说,目前政府设立的临时安置点已接收了部分疏散人员,并为他们提供了食物和生活必需品。

另据乌克兰国际文传电讯社12日报道,乌总统泽连斯基当晚发表视频讲话称,乌军在别尔哥罗德州的作战行动“纯粹”是出于对乌边境安全的考虑。乌军总司令瑟尔斯基在向其报告时说,

目前乌军已控制了库尔斯克州约1000平方公里土地。泽连斯基称,今年6月以来,俄军向乌东北部苏梅州发动了约2100次袭击,乌军控制的库尔斯克州部分地区正是俄军进攻苏梅州的主要区域。

泽连斯基12日还在社交媒体发文称,当天他在乌首都基辅与美国参议院代表团举行会晤,双方重点讨论了乌方使用西方援助远程武器的相关问题。

自今年5月以来,乌方高层多次呼吁西方解除对乌军使用西方援助远程武器的限制。

拜登制造业大项目被曝近四成受阻

新华社北京8月13日电 英国《金融时报》12日公布该报最新调查结果,显示美国民主党籍总统约瑟夫·拜登推出的两部标志性制造业法案在执行首年进展不顺,在已宣布的造价过亿美元的大项目中,近四成进度滞后或停摆。

拜登政府2022年8月颁布《通胀削减法》和《芯片与科学法》,为推动美国清洁技术和半导体供应链发展提供超过4000亿美元税收抵免、贷款或拨款。这一举措吸引不少清洁技术和半导体企业重新安排拟建项目,把厂房从别国搬到美国。

然而,《金融时报》经调查发现,与上述法案相关的过亿美元大项目共114个,总投资2279亿美元,但其中总投资约840亿美元的项目进度滞后两个月至数年,甚至无限停摆。

上述结论系《金融时报》基于对企业、美国地方和州政府采访以及对企业公告和财报分析得出。受阻项目中,投资规模较大的包括意大利国家电力公司在俄克拉何马州的10亿美元太阳能板工厂,韩国LG新能源公司在亚利桑那州的23亿美元电池储存厂,以及美国锂电巨头雅宝在南卡罗来纳州的13亿美元锂精炼厂。

另外,美国半导体制造商帕利杜斯原计划把公司总部从纽约搬到距雅宝在南卡罗来纳州工厂40分钟车程处,并在那里开展制造业务。项目总投资4.43亿美元,预计创造400多个工作岗位。

若无异常

日本拟于15日结束大地震“警惕期”

新华社电 针对日本气象厅近日发布的大地震发生可能性增高的提示,日本内阁府13日说,如果没有监测到异常地震活动和地壳变动,预计将于15日结束为期一周的大地震“警惕期”。

日本宫崎县近海8日发生7.1级地震,日本气象厅当天晚些时候发布提示信息,警告日本东部太平洋南海槽发生大地震可能性增高,呼吁民众未来一周左右提高警惕、做好准备。

日本气象厅13日通报,宫崎县近海发生地震后,在南海槽大地震的假设震源区域,截至13日中午累计监测到23次震度1以上的有感地震。自12日7时起,该区域已至少24小时没有发生地震。

日本气象厅设定的地震震度由弱到强分别为0至4级、5弱、5强、6弱、6

强和7级,共10个等级。根据该部门的说法,截至13日中午,尚未监测到南海槽大地震的假设震源区域有异常地震活动和地壳变动。该部门称将继续密切关注这一区域相关动向,呼吁民众按政府部门提示采取防灾措施。

日本内阁府13日说,如果持续没有异常情况发生,将于15日17时结束大地震“警惕期”。不过,内阁府仍呼吁民众在平时做好应对大地震的准备。

根据日本媒体说法,一旦南海槽发生大地震,日本太平洋沿岸包括东京在内的关东地区至九州、冲绳将遭遇强震和海啸。最严重情况下,大地震造成的死亡人数预计超过32万,损毁房屋至少238万栋。

希腊首都东北郊山火得到控制

新华社雅典8月13日电 希腊政府13日宣布,蔓延至首都雅典东北郊的山火当天凌晨得到控制。大火目前已造成一人死亡、18人受伤,大量林地和房屋被毁。

在高温干燥和强风天气共同作用下,11日下午发生于雅典东北40多公里外的山火12日加速蔓延,雅典东北郊多座房屋和商铺被焚毁,部分地区电力中断。

希腊消防部门出动近200辆消防车、17架洒水飞机和16架直升机,并

派出超过700名消防员参与灭火。希腊警方、电力部门也派出人员协助疏散被困人员,确保电力设施安全。

随着13日风力减弱,蔓延至雅典东北郊的大火得到控制,但在阿提卡省马拉松镇到新马克里方向,山火威胁仍未缓解。13日早晨,已疏散到新马克里的居民被要求再次撤离。

据统计,自11日山火发生以来,有20多个居民区的数千人被迫疏散。希腊国家天文台公布的卫星图像显示,大火已波及约一万公顷土地。

全球极光秀



8月13日,人们在俄罗斯鄂木斯克地区观看极光。

这是8月12日在美国约书亚树国家保护区拍摄的极光。

新华社发

以色列在加沙地带军事行动致死人数逼近4万

联合国秘书长敦促以色列与哈马斯尽快停火

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯12日谴责以色列对加沙地带一所学校实施军事行动并导致重大人员伤亡。他敦促以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)恢复谈判,就停火和释放被扣押人员达成协议。

面对国际社会的停火止战呼声,以色列执意推进在加沙地带的军事行动。加沙地带卫生部门12日的数据显示,以军过去48小时在加沙地带的军事行动导致142人死亡、150人受伤。

联合国吁停火

联合国秘书长副发言人法尔汉·阿克拉克12日说,古特雷斯当天谴责以军对加沙地带北部加沙城一所收容大量巴勒斯坦难民的学校发动“毁灭性打击”,导致包括“妇女和儿童在内的大量人员死亡”。

阿克拉克说,古特雷斯欢迎加沙地带停火谈判斡旋方所做努力,敦促以色列和哈马斯恢复谈判,达成停火协议。古特雷斯强

调,“须始终遵守”国际人道主义法律,并保证加沙地带平民安全,确保人道主义援助物资“畅通、安全”地运入这一地区。

以色列10日轰炸加沙城一所学校,导致重大人员伤亡,引发包括卡塔尔、埃及、法国、欧洲联盟在内的多方谴责。据美联社报道,联合国安全理事会定于13日就以军此次行动召开会议。

加沙地带停火谈判斡旋方8日呼吁以色列和哈马斯15日恢复停火谈判,这一提议已获得以方同意。但哈马斯要求斡旋方就先前谈判结果制订实施计划并迫使以色列执行,此举引发外界猜测哈马斯或拒绝恢复谈判。

被扣人员死亡

以色列答应恢复谈判,却不断在加沙地带推进攻势。加沙地带卫生部门12日发布的数据显示,汗尤尼斯、拉法以及加沙城当天分别有至少18人、2人和5人死于以军炮火。自本轮巴以冲

突爆发以来,加沙地带已有超过3.9万人死亡、超过9.2万人受伤。

哈马斯去年10月7日自加沙地带向以色列境内目标发动大规模突袭,导致约1200名以色列人死亡,另有约240人被扣押在加沙地带。哈马斯和以色列去年11月短暂停火期间,有100名以方被扣押人员获释。

哈马斯下属武装派别卡桑旅发言人阿布·乌拜达12日表示,该组织两名看守人员在两起事件中分别导致一名被扣押男子遭枪击身亡,以及两名被扣押女子身受重伤。卡桑旅“正努力”抢救这两名女子。

按照路透社说法,这是卡桑旅首次承认杀死被扣押人员,该组织先前多次指责以军轰炸导致被扣押人员死亡。乌拜达在一份声明中说,哈马斯已被就扣押男子死亡一事成立调查委员会,稍后将发布调查结果。

以军回应称,以方尚未获得相关情报证实哈马斯说法,将予以核实。

以内部现分歧

值得注意的是,包括以色列公共广播公司在内的多家以色列媒体12日报道,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡与国防部长约亚夫·加兰特当天在出席议会的一场闭门会议时,就停火及释放被扣押人员谈判陷入僵局的原因产生争执。

报道说,加兰特把谈判停滞的“部分原因”归咎于以色列自身。加兰特说,在以色列与哈马斯达成停火协议以及战争升级两个选项中,“我和军方支持第一个选项”,而非所谓“以方取得完全胜利”。

加兰特的话见诸报端后,以色列总理府发表声明,指责加兰特发表“反以言论”,破坏停火协议达成。内塔尼亚胡说,以色列唯一的选择是“实现完全胜利”,包括“加兰特在内的所有人对此负有责任”。

(据新华社电)

·资讯·

以“科技+创新”为引擎 推动环保公用事业发展

孙金良 王 凯

近日暑热,但丝毫不影响绍兴市越城区垃圾清运车的有序作业。在绍兴市环境产业公司的循环生态产业园内,一辆辆满载垃圾的清运车整齐排列,依次通过识别系统后进入称重平台精确称重,再经指挥系统引导至卸料口。此时,除尘脱臭和植物液除臭系统启动,确保处理过程中的气体排放达到环保标准。这一幕,是该公司日常垃圾终端处理的真实写照,更是绍兴以科技创新推动环保公用事业发展的生动缩影。

近年来,随着城市化进程的不断

加快,城市生活垃圾、工业固废、建筑垃圾等废弃物越来越多,成为城市环境和人民生活的一大困扰。为了改善城市环境,提升城市品质,绍兴市环境产业公司在绍兴市公用事业集团的工作指导下,以“建设公用大平台 打造一流大企业”为目标,秉承“让环境更美好 让资源更循环”理念,着力在垃圾处置、清洁转运、固体废物资源利用、环保教育、环境基础设施开发建设运营等方面上下功夫,不断创新垃圾处理技术与管理模式,有效破解城市垃圾治理难题。

据悉,自2016年以来,绍兴市环境产业公司在柯桥滨海工业区先后启动了循环生态产业园一、二期的建设。目前,该产业园内已建成投运2家垃圾焚烧厂和1家厨余垃圾处置厂,处理一般固废能力达3750吨/日,餐厨垃圾处置能力为400吨/日。同时,配套建成袍江、镜湖、高新、城南四座生活固废清运中心,转运能力为1500吨/日,有效解决了城市垃圾围城问题,大幅提升了环保处理效率。

技术创新是企业持续发展的核心动力。在垃圾清运环节,该公司采用

高效压缩设备和自动转运系统,确保垃圾运至焚烧厂,并在850℃以上的高温炉内燃烧,产生的烟气经过多重净化,确保达标排放。该公司还重视垃圾资源化利用,特别是餐厨垃圾处理,采用先进的生物水解和厌氧发酵技术,将提取的油脂可回收利用,实现有机物转化为可用能源。固渣和有机浆液经处理后,用于沼气发电,对推动城市高效利用清洁能源具有重要作用。

除此之外,该公司聚焦新质生产,以技改升级为载体,做好炉内脱硫增效、烟气低温SCR催化脱硝技改、多源有机废水协同处置研究等科技创新工

作,并积极探索光伏新能源技术,持续开展陈腐垃圾、特色垃圾增量试烧试验,不断提升垃圾处理的科技含量和环保性能。

在推动垃圾处理设施现代化的同时,绍兴市环境产业公司更注重安全生产细节管理。通过系统开展安全专项提质增效等工作,确保安全管理责任落实到每一个岗位和个人;依托先进的数字技术平台,对转运、生产、巡检等关键环节进行全方位的安全监测,及时排查隐患,做到防患于未然;通过加强网络安全教育,完善科技防

护措施,确保公司信息化工作安全稳定运行。此外,大力推进本质安全型企业建设,通过深化双重预防机制、健全安全监管机制,加快智慧环境建设等,进一步夯实生产运行安全基础。

“绍兴市环境产业公司以科技创新引领垃圾处理工作,不仅提升了处理效率,更在环保领域树立了新的标杆。”绍兴市公用事业集团相关负责人表示。未来,该公司将继续拓展创新,推动国有企业改革深化提升行动落地见效,为打造美丽绍兴、推动城市的绿色发展贡献更大的力量。